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XI LEGISLATURA
UFFICIO DI PRESIDENZA
Delibera n. 497

Estratto del processo verbale della seduta n. 133 del 23 agosto 2017.

Oggetto: Missione istituzionale di una delegazione consiliare a Trento, il
1° settembre 2017, per il seminario “La cultura dell’Autonomia”.

Presiede il Presidente Franco Iacop

Sono presenti:

il Vice Presidente Paride Cargnelutti

i Consiglieri Segretari Daniele Gerolin
Bruno Marini

Sono assenti

il Vice Presidente Igor Gabrovec

i Consiglieri Segretari Emiliano Edera
Claudio Violino

Assiste:

il Segretario generale Augusto Viola

Verbalizza il Segretario generale
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Missione istituzionale di una delegazione consiliare a Trento, il 1° settembre
2017, per il seminario “La cultura dell’Autonomia”.

- omissis -

L’Ufficio di Presidenza,

VISTO l’articolo 5 della legge regionale 23 aprile 1981, n. 21 “Modifiche ed integrazioni alla legge
regionale 9 settembre 1964, n. 2 e successive modificazioni.” il quale riconosce ai consiglieri regionali
che si rechino in missione fuori dal territorio regionale, il diritto a percepire il rimborso delle spese
sostenute con le modalità previste dall’articolo 1 della legge regionale 31 maggio 1965, n. 6.

VISTA la propria deliberazione n. 23 del 3 ottobre 2003, “Rappresentanza del Consiglio regionale e
partecipazione dei Consiglieri regionali a manifestazioni”, come modificata dalle deliberazioni n. 252
dell’8 novembre 2006 e n. 44 del 20 settembre 2013;

POSTO che la Provincia autonoma di Trento, insieme al Consiglio delle autonomie locali della
provincia di Trento ha organizzato la manifestazione “Giornata dell’Autonomia” che si terrà a Trento
dal 1° settembre al 9 settembre 2017;

CONSIDERATO che nella giornata del 1° settembre 2017, all’interno della suddetta manifestazione,
si svolgerà il seminario “La cultura dell’Autonomia” che si prefigge l’intento di operare una
ricognizione comparata di detta cultura, che afferisce a condizioni pre-giuridiche palesemente
incisive sulla qualità del governo territoriale autonomo ed è riscontrabile in alcune esperienze di
governo regionale in Europa, al fine di dare un significativo contributo alla contestualizzazione e
migliore comprensione delle ragioni dell’autonomia territoriale.

RITENUTO opportuno, data la rilevanza del tema trattato, che il Consiglio regionale partecipi alla
suddetta iniziativa;

CONSIDERATA l’impossibilità del Presidente del Consiglio regionale Franco Iacop di aderire alla
sopra richiamata iniziativa per concomitanti impegni istituzionali, già da tempo programmati;

CONSIDERATA altresì la proposta del Presidente Iacop che il Consiglio regionale sia rappresentato
da una delegazione composta dal Vice Presidente Paride Cargnelutti e dai consiglieri regionali
Claudio Violino e Alessandro Colautti, componenti della V Commissione consiliare, nelle cui
competenze rientrano gli argomenti oggetto del sopradetto convegno, i quali – accertata
l’indisponibilità del consigliere Vincenzo Martines, Presidente della Commissione medesima – hanno
a tale fine espresso la loro disponibilità;

RITENUTO pertanto di autorizzare la partecipazione alla missione in oggetto del Vice Presidente
Paride Cargnelutti e dei consiglieri Claudio Violino e Alessandro Colautti;

VISTA la propria deliberazione n. 417 del 22 dicembre 2016 “Approvazione del bilancio finanziario
gestionale del Consiglio regionale per gli anni 2017-2018-2019. Assegnazione delle risorse
stanziate.”;
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VISTO il Regolamento di contabilità;

VISTO l’articolo 9 del Regolamento interno;

delibera

1. Il Vice Presidente del Consiglio regionale, Paride Cargnelutti e i componenti della V Commissione
consiliare, Claudio Violino e Alessandro Colautti, sono autorizzati a partecipare alla missione
istituzionale in Trentino Alto Adige, a Trento, nella giornata del 1° settembre 2017, per assistere al
seminario “La cultura dell’Autonomia”,;

2. Il Servizio amministrativo è incaricato dell’esecuzione degli atti conseguenti al presente
provvedimento.

- omissis –

IL PRESIDENTE
Franco Iacop

IL SEGRETARIO GENERALE
Augusto Viola

IL VERBALIZZANTE
Arianna Scudiero


